

管制人員的答覆

(問題編號：4940)

總目： (95) 康樂及文化事務署分目： 沒有指定綱領： (3) 文物及博物館管制人員： 康樂及文化事務署署長 (李美嫦)局長： 發展局局長問題：

港鐵沙中線工程多次發現古蹟及文物，當局可否交代過去在沙中線地盤發現文物的數量、時代、類型、價值等詳情？同時，早前地盤亦發現有具規模的古蹟建築。以表列出有關古蹟的詳情，以及採取的保護方法。

提問人：陳志全議員 (議員問題編號：233)答覆：

沙田至中環線土瓜灣站工地出土的古物，包括宋元時期的陶罐、碗、香爐、錢幣和房屋瓦片，香港鐵路有限公司(港鐵公司)委聘的考古專家團隊正加以研究。港鐵公司會考慮日後在土瓜灣站大堂展示部分出土古物。有關考古發現及其保育方法的詳情表列如下：

考古發現		位置	保育方法
1.	J5井	第一考古工地	原址保留
2.	石砌建築遺蹟	第三考古工地A區	原址保留
3.	J1井	第二考古工地T1區	原址保留
4.	殘存房屋構件	第二考古工地T1區	原址保留
5.	石砌路徑及前馬頭涌河岸的石結構	第三考古工地C區北端	原址保留
6.	石砌建築遺蹟和J3井	第三考古工地D區	原址保留
7.	石砌建築遺蹟	第三考古工地B區和C區北端	原址保留
8.	石結構	第三考古工地C區南端	暫予保留
9.	J2井和引水槽	第三考古工地A區	記錄後用人手拆遷，日後重新組裝。
10.	紅磚井	第三考古工地A區	以記錄方式保存
11.	坑中木質結構	第三考古工地A區	移走作保育處理